

Το ΤΕΠΑΚ ανοίγεται προς την κοινωνία

Η συνάντηση γνωριμίας που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 10 Δεκεμβρίου από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής αποσκοπούσε στην περαιτέρω γνωριμία μεταξύ του προσωπικού του Τμήματος και των συνεργατών και φίλων από τη βιομηχανία, καθώς επίσης και στη διερεύνηση των δυνατοτήτων ενίσχυσης και επέκτασης της συνεργασίας αυτής. Στη συνάντηση παρεβρέθησαν επίσημοι της Πολιτείας και

της πόλης της Λεμεσού, εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, των Φίλων του ΤΕΠΑΚ, του Δήμου Λεμεσού, του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών, του Επισημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου, του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού, του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού και Αμαθούντας, του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λεμεσού, καθώς επίσης και άλλοι συνεργάτες από τη βιομηχανία.

Όπως υπογράμμισε η Πρόεδρος του Τμήματος, καθηγήτρια Τούλα Ονουφρίου, μέσα από τη συνάντηση αυτή το Τμήμα επιθυμεί να επισφραγίσει και να τονίσει τη σημασία που προσδίδει στη συνεργασία με τη βιομηχανία και να τονίσει τις προσπάθειες που έχουν ήδη γίνει προς αυτή τη κατεύθυνση αλλά και τις σημαντικές αρχικές επιτυχίες του Τμήματος που έχουν ήδη ανεβάσει το Τμήμα και το ΤΕΠΑΚ, στη σύντομη μέχρι τώρα ιστορία του, σε έ-

να ψηλό διεθνές επίπεδο. Οι άριστες σχέσεις του Τμήματος με τη βιομηχανία αξιοποιήθηκαν και στη διεκπεραίωση της Πρακτικής Εξάσκησης που διοργανώθηκε για πρώτη φορά φέτος για τους φοιτητές του Τμήματος. Η Πρακτική Εξάσκηση που υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τη βιομηχανία στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία, δίνοντας την ευκαιρία στους φοιτητές να εμπλουτίσουν τις γνώσεις και δεξιότητές τους. Επίσης μέσα από τις διπλωματικές τους εργασίες που προγραμματίζονται να γίνουν σε συνεργασία με τη βιομηχανία θα μεταφέρουν παράλληλα τα αποτελέσματα της έρευνάς τους στο χώρο της βιομηχανίας, αναπτύσσοντας και εδραιώνοντας τους σημαντικούς αυτούς δεσμούς μεταξύ του πανεπιστημίου και της βιομηχανίας.

Στον τομέα της έρευνας, η

συνεργασία με την βιομηχανία θεωρείται απαραίτητη για το ΤΕΠΑΚ και το Τμήμα έχει ήδη αναπτύξει και αξιοποιήσει ουσιαστικές συνεργασίες στην Κύπρο και το διεθνή χώρο με σημαντικές επιτυχίες στο τομέα της έρευνας. Μια τέτοια σημαντική επιτυχία είναι η απονομή Προγράμματος Marie Curie με το οποίο ερευνητική πρόταση που έχει καταθέσει ομάδα ακαδημαϊκών από το Τμήμα, της οποίας ηγείται η Καθηγήτρια Τούλα Ονουφρίου, έχει διακριθεί στις 10 καλύτερες από 900 προτάσεις που έχουν κατατεθεί από κορυφαία και καθιερωμένα πανεπιστήμια της Ευρώπης. Αυτό αποτελεί ιδιαίτερη διάκριση για το Τμήμα, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα προγράμματα Marie Curie είναι τα πιο ανταγωνιστικά προγράμματα της Ευρώπης. Το πρόγραμμα, που χρηματοδοτείται με



3.700.000 ευρώ είναι το μεγαλύτερο ερευνητικό πρόγραμμα που για πρώτη φορά συντονίζεται από την Κύπρο, από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής του ΤΕΠΑΚ. Ένα από τα σημαντικά στοιχεία του προγράμματος αυτού είναι η συνεργασία με την βιομηχανία, η εκπαίδευση των ερευνητών σε πανεπιστήμια αλλά και στη βιομηχανία και η καλύτερη αξιοποίηση της τεχνολογίας προς όφελος της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας της Ευρώπης στον πρωτοποριακό τομέα της Ευφυούς Διαχείρισης του Δομημένου και Φυσικού Περιβάλλοντος.

